## Научно-Исследовательская работа Краеведение

Педагогическая династия семьи Кейметиновых

Выполнил:

Кривошапкин Владимир Николаевич

Учащийся 7 «Б» класса МБОУ СОШ №3 России, г. Якутска»

Руководитель: **Иванова Анна Ивановна** Учитель математики МБОУ СОШ №3 России, г. Якутска»

## Оглавление

Введение
Глава 1. Педагогическая династия Кейметиновых
1.1 Что такое педагогическая династия?
1.2 Прадедушка Никифор Афанасьевич Кейметинов - основатель династии 4
1.3 Четыре поколения педагогической династии5
1.4 Бабушка Ольга Никифоровна – учёный-методист по эвенскому языку8
Глава 2. Практическая часть
2.1 Педагогическое родословное семьи Кейметиновых14
2.2 Воспоминания родственников, учеников
Заключение15
Использованная литература16
Приложение

**Династия** - череда людей, происходящих из одного рода, которые продолжают дела своих родителей, идут по их стопам. Такое определение династии дает «Википедия».

**Династия педагога** — это особая тема, так как воспитывать детей, жить их заботами способен не каждый. Здесь нет никаких видимых привилегий. Но в нашей стране немало таких династий. Мне повезло стать представителем одной из них. И я горжусь этим. С большим увлечением я взялся за проект создания работы о нашей фамильной профессии - педагог.

Данный проект посвящен людям, которые через всю жизнь пронесли и несут доброту сердец и свет образования детям. Они любят свою работу и воспитывают такую же любовь к труду педагога в своих детях - ведь только так можно продолжить династию.

**Актуальность работы** обусловлена тем, что сегодня, когда мир стремительно меняется и развивается, именно педагог способен донести до ребенка самые важные человеческие истины.

**Цель исследования**: изучить историю нашей династии педагогов, которая берет свое начало с 1930 года, а её представители и сегодня отдают свои сердца детям.

#### Задачи:

- опросить родственников об известных им фактах из истории семьи;
  - изучить материалы, хранящиеся в семейном архиве;
- собрать биографические сведения и систематизировать собранную информацию в схему родственных и семейных связей;
  - > определить мотивы выбор педагогической профессии;
- дать краткое описание профессионального пути представителей династии;
  - > обозначить профессионально-значимые качества педагогов;
- **р** показать роль семьи в жизни родного наслега, района, республики.

Проектная работа «Педагогическая династия семьи Кейметиновых» имеет практическую значимость и для меня лично, и для будущих поколений. Она позволяет обобщить материалы, имеющие непреходящее воспитательное значение, сохранить сведения о педагогической династии, чьи представители живут и работают рядом с нами.

## Прадедушка Никифор Афанасьевич Кейметинов – основатель педагогической династии Кейметиновых

Основателем династии является Никифор Афанасьевич Кейметинов (1922-2002) — ветеран тыла, ветеран педагогического труда, колхозного и совхозного строительства, почетный гражданин Кобяйского улуса. После окончания курсов учителей начальных классов в 1939 г. в Верхоянске Никифор Афанасьевич работал учителем в Саккырырской, Сеген-Кюельской, Эндыбальской и Себян-Кюельской школах.

Награжден нагрудным знаком «Ветеран тыла», медалями «За доблестный труд в ВОВ», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «40 лет Победы в ВОВ», «50 лет Победы в ВОВ», «Маршал Жуков».

#### Первое поколение педагогической династии Кейметиновых

Николай Афанасьевич Кейметинов (1924-1946) — участник Великой Отечественной войны. В 1944 г. будучи студентом Якутского педагогического техникума, был призван в ряды Красной Армии. Вернулся в родной наслег в 1946 г., в том же году умер от полученной травмы во время производственных работ.

Анна Афанасьевна Кейметинова (1928-1989) — заслуженный учитель ЯАССР, Отличник народного просвещения, автор учебно-методических пособий по эвенскому языку.

Вера Матвеевна Кейметинова, жена Петра Афанасьевича Кейметинова. Педагогический стаж: 32 года.

Петр Афанасьевич Кейметинов (1932-2002). В 1957-1962 гг. учился в якутском госуниверситете. В1962 г. окончил университет с получением квалификации ветеринарного врача. По окончании университета был направлен в совхоз «Кировский» Кобяйского района. С июля 1962г. работал во втором отделении совхоза «Кировский» старшим ветеринарным врачем. С 1977г. работал директором совхоза «Кировский», а после реорганизации совхоза по 2003г. работал директором ГУП «Себян». За трудовые заслуги

награжден: орден «Знак почета»-1981г., орден «Дружба народов»-1986г., медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина»-1970г., медаль «Ветеран труда»-1985г., медаль «За доблестный труд в годы ВОВ 1941-1945гг»., медаль «Георгия Константиновича Жукова»., заслуженный ветеринарный врач РС (Я).

Дошкольное отделение Якутского педагогического техникума закончила Христина Афанасьевна Кейметинова, которая внесла заметный вклад укрепление материально-технической базы деткомбината «Нөлтэнкэ». За время работы в дошкольном учреждении с 1958 г. по 1986 г. награждалась Почетными грамотами Министерства образования, Верховного Совета ЯАССР. Христина Афанасьевна победитель дважды соцсоревнований, ударник коммунистического труда, ветеран тыла. Ее имя занесено в книгу «Трудовая слава Якутии». Педагогический стаж: 28 лет.

Василий Афанасьевич Кейметинов – ветеран труда, Отличник образования РС (Я), после окончания ЛГПИ имени А.И. Герцена в 1960 г. был назначен директором школы. Старший научный сотрудник Научноисследовательского института национальных школ МО РС (Я). В.А. Кейметинов – автор двух монографий «Абригенная (эвенская) топонимика Якутии» и «По тропам тысячелетий», словаря «Эвенско-русский словарь. Толкование и этимология», многочисленных статей по проблемам эвенского языка в различных научных изданиях, республиканских газетах и журналах. Как поэт известен под псевдонимом. Көетти-Көетмэтти, Награжден медалью «За доблестный труд», рядом наград республики и общественных организаций России и Якутии, обществ «Знание» РСФСР и ЯАССР, Комитета защиты мира СССР и др. Педагогический стаж: 7 лет.

Афанасьевна Кейметинова Анастасия Отличник народного просвещения РСФСР, ветеран труда. После окончания исторического ЯГУ назначена директором восьмилетней отделения была преподавала историю И обществоведение, работала завучем ПО воспитательной работе. Является наставником молодых учителей, работает методистом эвенского языка. Награждена медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами Министерства Просвещения ЯАССР, Кобяйского райкома КПСС, имеет Благодарственные письма Правительства РС (Я), Ассоциации Коренных малочисленных народов РС (Я). Педагогический стаж: 29 лет.

Тамара Афанасьевна Кейметинова – ветеран труда, народная мастерица РС (Я). После окончания дошкольного отделения Якутского педагогического училища работала воспитателем детского сада, воспитателем интерната, учителем общественно-полезного труда в родной школе. Общий педстаж составил 28 лет. За долголетний, добросовестный труд, обучение учащихся награждена Почетными грамотами промыслам народным Областного профсоюза работников Агропромышленного комитета комплекса, администрации Кобяйского района, дирекции совхоза, администрации и месткома школы. имеет благодарственные письма Министерства образования ЯАССР.

## Второе поколение педагогической династии Кейметиновых

Ольга Никифоровна Кейметинова (1950-2000) — старшая дочь Никифора Афанасьевича, к.п.н., Отличник народного просвещения РСФСР, автор учебно-методических пособий по эвенскому языку. После окончания ЛГПИ имени А.И. Герцена работала в родной школе, основала фольклорный, в дальнейшем народный ансамбль «Мэрлэнкэ». Общий педстаж О.Н. Кейметиновой составил 26 лет. Имя Ольги Никифоровны внесено в Педагогическую энциклопедию РС (Я).

Клавдия Никифоровна Кейметинова (1953-1998)— младшая дочь Никифора Афанасьевича после окончания годичных курсов учителей начальных классов в ЛГПИ имени А.И. Герцена была назначена учителем начальных классов, далее переведена воспитателем интерната. Добросовестный, ответственный работник всю свою жизнь посвятила воспитанию и обучению подрастающего поколения в родном наслеге. Общий педагогический стаж составил 22 года.

Антонина Афанасьевна Кейметинова — дочь Анны Афанасьевны, окончила Якутское педагогическое училище №1 по специальности «Учитель начальных классов». Успешно окончила заочное отделение Педагогического института Якутского госуниверситета по указанной специальности. Работала учителем начальных классов и учителем эвенского языка в Хара-Улахской школе Булунского улуса. В настоящее время работает учителем начальных классов в п. Тикси. На сегодняшний день педстаж А.А. Кейметиновой — 14 лет.

Екатерина Афанасьевна Кривошапкина – дочь Анастасии Афанасьевны, после окончания ИЮФ ЯГУ работала преподавателем истории и культуры народов Севера в Нижнеколымском колледже, в настоящее время является главным специалистом Международного научно-образовательного центра (Кафедра Юнеско) СВФУ. Награждена Почетной грамотой ИПМНС СО РАН, имеет благодарственные письма Постоянного комитета по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера Государственного Собрания (ИЛ Тумэн) РС (Я), Ассоциации коренных малочисленных народов РС (Я), управлений образования Нижнеколымского, Усть-Майского, Кобяйского улусов. Педагогический стаж: 28 лет.

Екатерина Игоревна Шадрина (Захарова) — старшая дочь Тамары Афанасьевны, выпускница Якутского педагогического училища №1 по специальности «Учитель начальных классов», филологического факультета Якутского госуниверситета по специальности «Учитель родного (эвенского) языка». После успешного окончания университета работает учителем начальных классов в родной школе. Является первым учителем кочевой школы при ГУП «Себян». Педагогический стаж: 32 года.

## Третье поколение педагогической династии Кейметиновых

С обучением и воспитанием детей связали себя внуки Никифора Афанасьевича.

Анна Афанасьевна Кейметинова (II) — выпускница северного отделения филологического факультета Якутского госуниверситета работает в детском саду «Нолтэнкэ» в родном наслеге. Педагогический стаж: 18 лет.

Николай Афанасьевич Кейметинов (II) — мастер спорта РС (Я) по прыжкам через нарты, выпускник Института физической культуры и спорта Якутского госуниверситета 2006 г., работает учителем физкультуры Сангарской национальной средней общеобразовательной школы, тренером ДЮСШ. Педагогический стаж: 17 лет. Работает, посей день.

Никифор Афанасьевич Кейметинов (II)- в 2012 году окончил СВФУ физкультурное отделение. Работает учителем физкультуры в Себян-Кюельской НЭСОШ. Педагогический стаж:10 лет.

Моя мама, *Алена Владимировна Кривошапкина* – дочь Ольги Никифоровны Кейметиновой работает в МДОУ Центр развития ребенка №10 «Туллукчан» г. Якутска. Педагогический стаж: 20 лет.

## Четвёртое поколение педагогической династии Кейметиновых

Анжела Гавриловна Кривошапкина — внучка Ольги Никифоровны Кейметиновой, дочь Алены Владимировны, студентка Санкт-Петербургского РГПУ им.А.И.Герцена, работает социальным педагогом, педагогом-библиотекарем. Педагогический стаж: 3 года.

Клаудия Гаврильевна Кривошапкина - в 2020 году окончила СВФУ, педагогический институт по специальности педагог-психолог. Работала в Арктическом колледже народов Севера в п.Черский педагогом-психологом и педагогом дополнительного образования. В данное время работает в ФКУ 7 УФСИН по России старшим психологом психологической лаборатории. Педагогический стаж: 1 год.

## Моя бабушка Ольга Никифоровна Кейметинова – учёный-методист по эвенскому языку

Я выбрал эту тему, чтобы узнать о трудовой деятельности бабушки. Она была одним из первых учёных по эвенскому языку, кандидатом

педагогических наук, научным сотрудником научно-исследовательского института национальных школ Якутии, Отличником народного просвещения РСФСР.

Учебники и методические пособия, написанные моей бабушкой используются учителями эвенских классов не только в нашей республике, но и в других регионах России: Магаданской области, Хабаровском крае, Чукотском округе, на Камчатке и т.д. Бабушка являлась одним из инициаторов и организатором проведения республиканских олимпиад по языкам и культуре народов Севера. Она была членом учебно-методического совета Министерства образования Якутии. Проводила курсы повышения квалификации учителей эвенского языка в северных улусах Республики, на Камчатке, в Магаданской области, Чукотском округе и т.д.

В последние годы бабушка работала над докторской диссертацией по методике обучения эвенскому языку в начальных классах. Бабушка заслуживала уважения коллег за высокий профессионализм и компетентность, ответственность и работоспособность она отличалась честным и прямым характером, добротой и отзывчивостью, открытой душой, способностью в любой момент прийти на помощь. На неё можно была положиться в трудную минуту.

В становление и развитие образования в Ламынхинском наслеге Кобяйского улуса большой вклад внесла педагогическая династия Кейметиновых.

Всего членов династии — 18 человек. Общий трудовой стаж в системе образования — 418 лет. Ольга Никифоровна внесена в пед.энциклопедию РС Я, 1 том.

## Кейметинова Ольга Никифоровна:

- > Отличник народного просвещения РСФСР.
- > Кандидат педагогических наук.
- > Учёный-методист родного языка КМНС.
- ▶ Представитель династии педагогов РС (Я) Кейметиновых.

▶ Один из первых методистов Российской Федерации по эвенскому языку.

➤ Имя Ольги Никифоровны внесено в Педагогическую энциклопедию РС (Я)

Родилась 17 марта 1950 года в п. Себян-Кюель Кобяйского района. Окончила в 1974 году Ленинградский государственный педагогический институт имени А.И. Герцена по специальности «Филолог. Преподаватель русского языка и литературы и эвенского языка средней школы». Свободно владела эвенским, якутским, русским, долганским языками.

1970-1974гг – студентка Ленинградского педагогического института им.А.И.Герцена

С 1977г. - библиотекарь, заведующая сектором литературы народностей Севера Якутской республиканской библиотеки имени А.С. Пушкина

1981-1990 гг. - младший научный сотрудник по методике эвенского языка в Якутском филиале НИИ национальных школ Министерства просвещения РСФСР

1989 г. – аспирантка НИИ национальных школ Министерства просвещения РСФСР

1992 г. защитила кандидатскую диссертацию по теме «Методика обогащения словарного запаса на уроках эвенского языка» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук.

Приказом по ЯРИУУ от 30.05.1990 за № 01– 08/30 назначена заведующей кафедрой школ народов Крайнего Севера.

1992г. издала «Методические указания к эвенскому букварю», «Обучение эвенскому языку в 1-м классе» и «Обучение эвенскому языку в 3-м классе».

Приказом по ИСКРО от 08.07.1992 за № 01–08/44 уволена с занимаемой должности заведующей кафедрой школ народов Крайнего Севера с переводом в НИИ национальных школ РС (Я), где проработала ведущим научным сотрудником с 1992 по 2000 гг.

в НИИ HIII О годах совместной работы вспоминает Розалия Серафимовна Никитина: «Мне в эти годы пришлось работать рука об руку с Ольгой Никифоровной, человеком щедрой и светлой души, к горькому сожалению, рано ушедшей из жизни... Ольга Никифоровна была первой из числа малочисленных народов Севера кандидатом педагогических наук. В течение заведовала лабораторией НИИ ряда лет ШКОЛ Севера национальных школ. Ее научные труды в области методики обучения эвенскому языку являются неоценимым вкладом в североведение. Было бы справедливым, если бы собрать научные труды, разработки, Ольги Никифоровны и издать отдельной книгой. Нам очень важно увековечить добрые дела и имена наших ушедших педагогов-ученых. Их труды помогут в обучении и воспитании образованных, высококультурных людей». Вся профессиональная деятельность Ольги Никифоровны была посвящена решению проблем возрождения и развития эвенского языка. Она начала работу по экспериментальной проверке разрабатываемых ею учебнометодических пособий по эвенскому языку в Себян-Кюельской средней Кобяйского района. Кандидат педагогических наук, просвещения РСФСР O.H. Кейметинова в 2000 году народного скоропостижно скончалась в возрасте 50 лет.»

## Методические разработки моей бабушки

В 1989 г. бабушка поступила в заочную аспирантуру НИИ национальных школ МП РСФСР и в 1992 г. под руководством доктора педагогических наук, профессора Н.Б. Экба защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по теме: "Методика обогащения словарного запаса на уроках эвенского языка".

## Статьи, опубликованные в периодической печати:

- Кейметинова О.Н. Мэрлэнкэ: үөрэх кинигэлэрэ /
   О.Н.Кейметинова //Хотугу сулус. 1988.-№11
- Кейметинова О.Н. Из истории Хэде /
   О.Н.Кейметинова//Колокольчик. -1991.-№1.-С.1

- Кейметинова О.Н. Белый олень / О.Н.Кейметинова//Колокольчик. 1991.-№1.-С1
- Кейметинова О.Н. Роль фольклорных кружков и ансамблей//Народное образование Якутии.-1993.-№4. -С.94-99
- Кейметинова О.Н. Создание речевой среды в школах народов
   Севера: /Кейметинова О.Н.//Таткачирук.-№1. –С.9-13

## Учебно-методическая литература:

- Методические указания к эвенскому букварю (пособие для учителя). Якутск, 1990.
- Обучение эвенскому языку в 1 классе (пособие для учителя). –
   Якутск, 1990.
- Пособие по развитию устной речи на уроках эвенского языка: 1 и
   2-го кл. Якутск, 1993г.
- Пособие по развитию устной речи на уроках эвенского языка: 3 и
   4 кл. Якутск, 1993г.
- Сборник диктантов по эвенскому языку (Текст) для 1-2 кл. –
   Якутск, 1992.
- Сборник диктантов по эвенскому языку (Текст) для 3-4 классов Якутск, 1994.

Наша семья учредила в 2003 году именную стипендию имени Кейметиновой Ольги Никифоровны «Лучшему выпускнику» МБОУ «Себян-Кюельская НЭСОШ им.П.А.Ламутского» в сумме 5000 рублей.

## Семья Ольги Никифоровны

Супруг Кривошапкин Владимир Николаевич — врач-терапевт, был награжден Почётной грамотой Министерства здравоохранения РФ, Отличник здравоохранения РС(Я).

Внучка Анжела Кривошапкина — студентка Санкт-Петербургского РГПУ им.А.И.Герцена, работает социальным педагогом, педагогом-библиотекарем в МБОУ «Малыкайская СОШ им.М.В.Мегежекского» Нюрбинского улуса, ее дочь Ольга — воспитанница детского сада.

Дочь Алена, наша мама работает в МДОУ Центр развития ребенка №10 «Туллукчан».

Внук Александр - студент Сибирского государственного университета водного транспорта.

Сын Кривошапкин Алексей Владимирович - машинист буровых установок, машинист автокрана Алмаза Анабара.

Внук Кривошапкин Максим Алексеевич - ЯУГМС, техник-метеоролог.

Внук Кривошапкин Владимир Алексеевич, студент ГАПОУ РС (Я) Якутского педагогического колледжа им.С.Ф.Гоголева специальность: учитель музыки.

Внучка Кривошапкина Илана Алексеевна ученица 1 класса Мархинской СОШ г. Якутска.

Я с братом успешно учимся в СОШ №3 г. Якутска.

#### Воспоминания родных

**Кейметинова Алена Петровна, дочь:** «Учителем Себян -Кюельской школы работала супруга родного брата Никифора Афанасьевича, супруга Петра Афанасьевича Вера Матвеевна Кейметинова.

В 1963 году Кейметинов Петр Афанасьевич встретил спутницу жизни Киселеву - Кейметинову Веру Матвеевну. Родились их любимые дети: Кейметинов Олег Петрович, Кейметинова Алена Петровна, Кейметинов Матвей Петрович.

Кейметинова Вера Матвеевна ( в девичестве Киселева) родилась 6 сентября 1937 года в с.Итманово Гагинского района Горьковской области в семье крестьян, первым ребенком, отец-Киселев Матвей Григорьевич - участник ВОВ, мать - Киселева Клавдия Александровна - крестьянка. По окончании 10 классов Итмановской средней школы - учеба в Кульпросвет училище, работа старшей пионервожатой в средней школе г.Лукоянов, после окончания пединститута в 1962 году направлена по распределению в ЯАССР г.Якутск, оттуда направлена Кобяский район п.Себян - Кюель - учителем начальных классов.

Переподготовка и повышение квалификации при Якутском республиканском институте усовершенствования учителей, где решением аттестационной комиссии признана соответствующей занимаемой должности учителя с поощрением.

За долголетний, добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР Указом Президиума Верховного Совета Якутской АССР от 12 июня 1985 года награждена медалью "Ветерана труда".

Внуки: Иван Олегович, Эрхаан Матвеевич, Петр Матвеевич, Павел Матвеевич, Лолита Олеговна, Олег Олегович.

Старший внук Эрхан занимается публичной деятельностью, остальные внуки студенты и учащиеся средней школы.

Мы любим, помним, гордимся, благодарим своих родителей. Они для нас были и остаются примером подражания всего самого лучшего, светлого.»

**Внучка Христины Афанасьевны, Анюта Попова:** «Наша бабушка Кейметинова Христина Афанасьевна, 24.03.1935 г р , сестренка Никифорова Афанасьевича родилась в с. Себян-Кюель. Окончила 4 начальных класса в с. Себян - кюель, с 5-7 класс училась в с. Сеген-Кюель , 8-10 училась в г. Якутске школа 2. Много школ, потому что в Себяне учили только до 4 класса.

Поступила в учебное заведение педагогическое училище «дошкольного отделения». После окончания педагогического училища, в середине 1950 года до 1985 года работала заведующей в детском саду Нёлтэнкэ в Себян-Кюеле. Проработала до пенсии.

Ветеран труда. Ветеран тыла. Отличник народного образования.

Мы, внуки, гордимся своей любимой бабушкой. Она как педагог дошкольного образования воспитала в нас любовь к родному языку, любовь к северным просторам...

Мы гордимся своей бабушкой.»

#### Заключение

Я, Кривошапкин Владимир - внук Ольги Никифоровны Кейметиновой горжусь тем, что моя бабушка внесла свой вклад для развития образования нашей республики. Моя старшая сестра, Кривошапкина Анжела Гавриловна, идёт по стопам нашей бабушки: работает учителем в школе, она в педагогической династии Кейметиновых 4-го поколения. Я хочу пойти по стопам дедушки, Кривошапкина Владимира Николаевича, он работал врачом-терапевтом. Моя мечта, цель - стать пластическим хирургом.

Я горжусь своей бабушкой, потому что она восстановляла традиции эвенов и эвенский язык. Моя бабушка человек с большой буквы, автор нескольких методических книг, одна из первых методистов по эвенскому языку в России. В Себян-Кюельской средней школе, где она училась и работала самому лучшему выпускнику наша семья ежегодно назначает именную стипендию. Это для того, чтобы не забывали нашу бабушку и свой родной эвенский язык.

Бабушка оставила, светлую и добрую память. Её мечта, вера в возрождении, развитии и сохранении родных языков народов Севера активно претворяется в жизнь. Родные языки коренных малочисленных народов Севера изучают в 38 школах Республики Саха (Якутия), развивается сеть кочевых школ.

## Использованная литература:

- 1. Никитина Р.С. Доброе слово о коллегах. //Институт национальных школ (1960–2001 гг.). ООО ТИД «Кудук». Якутск, с. 23.
- 2. ДАЙДЖЕСТ журнала Якутск, 2019. Народное образование Якутии 2018-2019. МЕТОДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ): ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ.
- 3. Кривошапкина А.Г. Сохранившая культуру. «Якутия» №11 20 марта 2020г.
- 4. Кривошапкина Е.А., ст. преподаватель ФЛФ ЯГУ. Кейметиновы. Интернет
- 5. Кривошапкина А.В. Детям нектар знаний. «Забота Арчы» №21 24 мая 2018г.
- 6. Материалы и фото из семейного архива Кривошапкиной Алены Владимировны

#### ПРИЛОЖЕНИЕ













едь четыре населенных пункта, кроме того, высъжали на полевые станы, механизированные бригады кобходимо было контролировать работу многих учре дений и предприятий, находящихся на этом частке. В то время мы проводили санитарные двухмеся/ники по очистке дворов и, надо сказать, народ ыл активнее, чем сегодия. Помию, в то время мы впервые, по линии Красного Креста, организовал саитариую дружину в совхоже, даже участвовали несколько раз в соревнованиях районного и респубаинского масштабов, и не без успеха – занимали 2-3 места.

Работа была сложивя, неимоверно трудная, чего скрывать. Здоровье людей — это главияя ценость, и беречь его призваны мы – медицинские работники. Я проработала в системе санитарного падора более 17 лет, имею правительственные награды, звание «Отличник санитарноищемиологической службы РС(Я)». Награды заслуженные. Но не было бы этих наград, спехов в раоте, если бы не те люди, рядом с которыми работала. С благодарностью вспоминаю врачей Семеньых, И. Корабельникова, О. Кокоева, фельдшеров Н. Кузнецова, Е Мартынову, всех, с кем посчастлиилось работать. илось работать.

Да, меняются времена – это неизбежно, но призвание врача остается тем же, что и много лет азад – беречь здоровые людей, помогать тем, кто попал в беду. И не жалею, что выбрала такую беспо-ойную, но благородиую работу – помогать людям быть здоровыми.



алона Л. X Ноева Г. X торова Л. X



#### КЕЙМЕТИНОВА Ольга Никифоровна

подклась 17 марта 1950 года в п. Семога 1974 году Ленионградский гомога 1974 году Денионградский гомога 1974 году Денионградский гомога 1974 году да 1974 году Денионградский гомога 1974 году да 1974 году да 1974
Пред тот от мога 2974 году да 1974
Пред тот от мога 2974
Пред тот от мога 2974
Пред тот 2974
При то

λόσου γυμπά γυχνεί το εδούμο στός ηγείτο, εκπείπτεε που τομείπε απαθείπερε Πευρου ορίχε τούν απέρφειπείπου πρέπου εδούμο γυμπόσου ποψή γυμπό εδούστητες που επερικείπετα τέδουστομα συγκή το, από εκτρούσε πομές στο πετικέ που γυχνέτειτος το επέρασμου τρατέρ κίχευση κ



## ученый-методист ИЗ РОДА

## КЕЙМЕТИНОВЫХ

## ИВАНОВ ХАРИТОН ГАВРИЛЬЕВИЧ

сторовов.

- годы, когда наш отец был классичи русоводителем и нам домой все время рихорите его учениом. У нас ве делали уроки, далы чай. В те годы хлоб е налом только и был. После чаенития делали стенилиты, долиги навые — авые, замине и мы наручлять долиги, тол — то рассиять. Ссендо и всегой бизотетьмо ходили в поход. С бильтим узлачением готовновет, к посня

## Аич дьончирам. **Бупкучэкэт 85 анн анидун аанирам**



19

# Воспоминание Слепцовой Натальи Архиповны, ученицы Ольги Никифоровны Кейметиновой

Ольга Никифоровна Кейметинова учила нас по русскому языку и литературе, когда мы учились в 6-ом классе. Это было в 1976-ом году.

В нашей памяти навсегда запомнились ее уроки. И мне очень нравилось, как она рассказывала на уроках литературы, ее приятный голос хотелось слушать без конца. А уроки русского языка запомнились разнообразием, благодаря чему я с интересом училась в педагогическом факультете ЯГУ в отделении педагогики и методики начального обучения), далее пригодилась в педагогической деятельности.

Ольга Никифоровна не только умело объясняла материал урока - правила и работы по учебнику, но и научила как правильно писать сочинения, развивала фантазию, раскрывать ту или иную тему. Всегда подтянутая, красивая, с улыбкой на лице начинала уроки. Когда вспоминаем школьные годы, мои одноклассники тоже подчеркивают об этом.

У меня в памяти остался такой момент, когда Ольга Никифоровна проверяла домашнее задание на тему придумать небольшой рассказ, мы выходили по одному перед классом и рассказывали, все внимательно слушали.

Я составила свой рассказ о том, что мне стало интересно, как я поднявшись на гору, попробовала вытянув руки, дотянуться до облаков и что-то дальше было, Ольга Никифоровна оценивала вместе с ребятами каждый рассказ, ей очень понравился мой рассказ и поставила пятерку. Как я радовалась тогда!!!

Ольга Никифоровна еще основала в школе эвенский ансамбль "Мэрлэнкэ". мы были первыми участниками этого ансамбля. Научила нас танцевать не только национальные эвенские танцы, но и танцы разных народов. Ездили на гастроли через п. Сеген-Кюель в п. Сангары и г. Якутск.

Вот такой была Ольга Никифоровна, настоящий педагог от Бога, а как пригодились ее научные работы, всегда останется в моей памяти, как учитель-наставник.

Её ученица, учитель начальных классов с большим стажем педагогической деятельности Наталья Архиповна Слепцова.